

Előfizetési árak:

Egész évre frt 10.—
Félévre „ 5.—
Negyedévre „ 2.50
Egy hóra „ 1.—
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik mindennap,
Vasárnap kivételével.

DEBRECZENI ELLENŐR

Szerkesztőség

és
Kiadóhivatal:
Főplaccz, a városházzal szemben.

Hirdetések a legmértékesebb árszámítás mellett.

A SZABADELVÜPÁRT KOZLÖNYE.

Interpellációs vita.

Debreczen, október 25.

(—s) Az interpellációk és az interpellációk hangja és modora ellen nincs és nem is lehet kifogásunk, ugy Kossuth Ferencz, mint gróf Apponyi Albert komoly higgadtsággal és előkelő modorban szólta hozzá a zágrábi zászlóvetési botrányhoz, de ez — sajnos még sem akadályozta meg azt, hogy valóságos botrányülés ne fejlődjék ki, a melynek jelenetei és részletei olvastára körülbelül olyan restelkedés fog el minket, mint amilyen elfoghatta a loyális horvátokat a diákok gyalázatos csinye miatt.

Bizony uraim ilyen módon botrányt reparálni nem lehet. Akinek magának nincs mérséklete és higgadtsága, az a botrányt legfeljebb újabb botrányval tetézi, amint azt az ellenzéki urak egy része tette.

A mi magát a vita érdemét illeti, e tekintetben egyik interpelláló nézetét sem valljuk minden irányban a magunkénak. Kossuth Ferencznek azt az állítását, hogy a merénylő diákok cselekvése megfelelt az egész horvát közvélemény érzéseinek, igazságtalan vádnak tartjuk, amelynek kézzelfogható czáfolata az, hogy a zágrábi községtanácsnak nemcsak az a többsége, a mely Bánffy Dezsőnek és Khuen Hédervárnak diszpolgárokka való megválasztását megejtette, hanem a kisebbség is, a mely ezt a megtisztelést ellenezte, nyíltan kifejezést adott a

zászlóvetés fölött való helytelenítésnek.

A mi pedig a zágrábi községtanács említett határozatát illeti, annak jelentőségét alábecsülni épp oly politikai tévedés, mint az éretlen diákok czudarságát tulbecsülni. Ilyen irányban Kossuth Ferencz abbéli felfogását, hogy a zágrábi községtanács részéről tanúsított elégtétel nem a magyar nemzetnek, hanem csupán a miniszterelnök személyének szól, határozottan tévesnek tartjuk, mert a miniszterelnöknek, mint a magyar kormány fejének kitüntetése kapcsolatban a botrányok fölötti sajnálkozás hivatalos kifejezésével, határozottan eminenter politikai jelentőséggel bír, a mint azt az ellenzék nevében Folgenovics ki is jelentette, s éppen ez okból ellenezte az indítványt.

Apponyi hasonlóképen abba a tévedésbe esett, hogy az éretlen fizkók cselekedetért a felelősséget ráhárította a horvát intelligenciára, pedig kétségtelen, hogy ez épp oly hiba, mint ha nálunk valami utczai excessusért, aminők bizony előfordultak, a művelt publikumot tennők felelőssé. Abban hasonlóképen téved Apponyi Albert, a midőn azt konstatálja, hogy a koronának legfelső kéziratában használt büntetendő eset kifejezése mintegy jelentéktelennek jelöli meg a botrányt. Ez kétségkívül megfelel a korona magas színvonalának, a mely nem szállhat le egészen a diákok gazságáig, hanem tekintélye súlyával határozottan elítéli az esetet

és az illetékes hatóságoknak határozottan meghagyja, hogy a tetteseket büntessék meg. Ennél tovább a korona nem mehet, s ezért Apponyi interpellációjának 2. és 3. pontja tárgytalannak mutatkozik. Az 1. pontra valamint Kossuthnak tegnapi újabb és Pázmándynak causerié alakjában előadott interpellációjára Bánffy Dezső báró bizonyára kielégítő választ fog adni pénteken, amiben remélhetőleg részletes intézkedésekről fog beszámolni.

— Belföldi hírek. (A bán a királynál.)

A horvát bán a király tegnap magánkihallgatáson fogadta. A kihallgatás, mint hírlik, összefüggésben áll Bánffy Dezsőnek mai válaszával, melyet a zágrábi események doigában beadott interpellációkra előterjeszteni fog. — (Uj mágnások) A P. Ll. szerint már legközelebb több nemes család fog a mágnás családok közé emeltetni. Ez uttal a Harkányi, Döry, Jankovich, Semsey és Stankovanszky családok tagjai fognak örökölhető bárói, illetve grófi rangra emeltetni, amikor egyidejűleg a főrendiházi tagságot is elyerik. — (A jogpártból kilépett horvátok.) Starcevic Antal Starcevic Miksa, Frank és Kumicsics hangadó illirek a jogpártból kiléptek. Kélpésüket azzal irdokoják, hogy a párt legöregebbjeit, legérdemesebbjeit a tanácskozásokból kizárták.

— Külföldi hírek. (Az osztrák költségvetés.)

Az osztrák pénzügyminiszter tegnap terjesztette be expozéját, mely szerint a jövő évi költségvetés 211,226 frt felesleggel záródik. — (Összeesküvés [a szultán ellen.]) Diplomáciai körökben komoly aggodalommal tekintenek a portára: állítólag

T Á R C Z A.

Falusi idyll.

— Mutatvány a Külföldi Dekameron-ból. —

Írta: C. P. Phillips.

Augusztus volt. Teljes éve mult már, hogy még husszonégy órára sem távoztam Londonból és fáradtnak, betegnek és kimerültnek éreztem magam; meguntam az életemet. Ilyen körülmények között nagyon rosszul cselekszik az ember, ha valami divatos fürdő helyet, vagy világhírű hegyvidéket keres fel. Legjobb ilyenkor csendes falusi magányba visszavonulni, vagy valami kis tengerparti, félreeső zugban felütni a sátorfánkat, hol két-három hétig feltétlen nyugalmat élvezhetünk és egyedüli foglalkozásunk apró kavicsokat dobálni a tengerbe, vagy a halászokat megfigyelni, midőn kivetik hálójukat.

Néhány napi szabadságot vettem és a Cam fojó partvidékének egy csendes falujába vonultam vissza. Kicsinyke hid vezetett a tulsó partra és annak a hidnak végében csinos házikó fehérlett parányi virágos kert közepén. Ott ütöttem fel a sátorfámat. Valóságos mintauyaraló volt. A hid folytatásaképpen alacsony kis köfal vonult el az országút mentén, melyre egy kis ajtó vezetett. Ez volt a kis birtok egyik határa. Onnan félkörben sűrű vadrózsánövénnyel vonult egé-

szen a folyóig és a folyó maga volt a harmadik határvonal. A kertnek a folyam felé eső részén dus sima pázsitzönyeg terült el mely illatos virággyakkal volt beültetve. A kert többi része a háztartás szükségleteinek volt szánva. Szőlelevelű kelkáposzta és saláta zöldelt ott a piros bogycok diszében büszkélkedő ribiszke bokrok alján, dusan gyümölcsöző egressé és málnával váltakozva; sőt spárgaültvény se hiányzott a nagy kiterjedésű ugorkaágyak és zöltséges ültvények mellett. És mindenütt a veteményes ágyak között és azok szegélyein sűrű lomboslatu rózsafák illatoztak nyiladozó virágzatuk üdítő pompájában.

Szórakozás híján sem voltam. Tuleröltetett idegek számára alig lévén csilapitobb foglalkozás a a horgászatnál; azzal töltöttem időm java részét. A madarakkal együtt keltem fel, ott tartózkodásom második reggelén édes éjszakai álom után, mely izgatott idegeimre hetek óta szállott először a leventdula szagu, hófehér ágyeművel bevont, hűs parnák között. Frissnek és üdének éreztem magamat újra, mint hajdan isko'as fiu koromban és gyorsan lefutottam a kis falépcsőn, a rózsákkal telt kertbe. A levegő tele volt fehér lilomok kábító illatával, melyek hófehér, harmatos kelyheiket karsu száraikon ringatták és a távolból frisen kaszált szénakazalok illatával terhes szellők szállingóztak. Mély csönd uralkodott; a verebek vidám csiripelése és a szarvasmarha tompa bőgése

zavarta meg csupán a békés hajnali nyugalmat.

Valóságos éden kertje, csak hogy hiányzott belőle — de nem —

Nem Jupiterre, nem! Ott volt Éva is. Éva maga.

Magas, karsu, gömbölyded tagu fiatal leány, oly arczbőrrel, melyért királynők is megirigyelték volna. Halványkék battisruha fődte karsu idomait s abban a perczben, a midőn tekintetem rá esett, biborszínű szegfűt tűzött épen övébe. Hajadonfövel állt ott és szép mogyorószín hajából szikrákat csalt ki a napsugár.

Lépteim zajára feltekintett és észrevett. Legnagyobb meglepetésemre felém tartott és oly nyugodtan és higgadtan üdvözölt, mintha várt volna e kis paradicsomban Adám megjelenését! Tán ugy is volt! Később legalább volt okom azt hinni.

„Gyönyörű reggel“, szölt. Ez a megjegyzés újra bebizonyította előttem, hogy vajmi nehéz eredeti ötlettel kezdeni meg a társalgást.

Válaszul kalapot akartam emelni, de észrevettem, hogy bent hagytam szobámban.

Évát ez ugy látszik mulattatta. — Láttam már a ligetet? — kérdé.

Nem, nem láttam, de nem volt semmi ellenvetésem az ellen, hogy szép ismerősöm oda vezessen.

Alig telt bele öt percz és már is oly

ugyanis összeesküvést fedeztek fel, — a melyben előkelő személyiségek a szultán közvetlen környezetéből szintén kompromittálva vannak. Tény az, hogy a szultán az utolsó napokban teljesen elzárkózott és csakis bizalmasaival érintkezett. Beszélnek továbbá arról, hogy a szultán már maga sem érzi személyét biztonságban, mert megtudta, hogy azt tervezik, hogy őt megfosztják a trónjától és öcsését, Mohammed Rescharu herceget, a prezuntív trónörökös emelik a trónra. — (A bomlodozó Liga.) A bukaresti Adéverul jól értesült forrásból jelenti, hogy G. Kantakuzino és Palladi miniszterek leköszöntek a „Liga“ választmányi tagságáról és a jövő héten még többen kilépnek a Liga központi bizottságából.

Országgyűlés.

Budapest, október 24.

A tegnap elfogadott törvényjavaslat harmadszori megszavazása után egész sor miniszteri válasz következett különböző interpellációkra.

Festetics Andor gróf földmívelési miniszter az állami ménésbirtokok biztosítása tárgyában adott kimerítő, megnyugtató választ Kovács Józsefnek.

A ház a választ helyeslően tudomásul vette.

Bánffy Dezső báró miniszterelnök öt rendbeli inrerpelációra adott választ.

A szerb egyházi kongresszus egybehívása körül követett eljárás a miniszterelnök által előterjesztett tényállás szerint kifogástalanul korrekt és törvényes. A kongresszusi szabályrendeletek pedig már rég jóvá vannak hagyva.

A ház a választ egyhangulag tudomásul vette.

A miniszterelnöki arcképcsarnok dolgában adott tapintatos, hazafias választ a miniszterelnöknek, a ház tulnyomó többséggel helyeslő tudomásul vette.

Az Asbóth-féle hecz-interpelláció igazi természetét a 67-es kiegyezés tárgyában a miniszterelnök válasza kellő gunyos világosságba helyezvén, a választ a nagy többség tudomásul vette.

Ugyanezen helyeslő tudomásul vétel fogadta a miniszterelnöknek a gazgakongresszus és a beocsini czement földek iránt tett interpellációkra megadott, bőven és

alaposan megokolt alkalmat adott a miniszterelnöknek, hogy az agrár-viszonyok javítását célzó kormánytörvényekről áltaiános tetszés közt nyilatkozzék.

Végezetül Perczel Dezső belügyminiszter válaszolt, megnyugtatóan a Holló-féle interpellációra a nógrádmegyei bizottsági tag-lajstromok tárgyában. A ház egyhangulag tudomásul vette a miniszter választ.

Ugyancsak Perczel Dezső belügyminiszter felelt meg az Endrey Gyula interpellációjára, Hódmezővásárhely törvényhatósági jogának állítólagos megsértése iránt. Tárgyilagosan kifejtette a miniszter Kossuth Ferencz ünnepléséből eredt konfliktus egész történetét s azon törvényes okokat, melyek a minisztert az egész törvénytelen aktus megemmitésére kényszerítették. Ezen intézkedést maga a város közgyűlése is nagy többséggel tudomásul vette.

A ház nagy többsége hosszas, lelkes helyesléssel fogadta az Endrey Gyula interpellációjára, Hódmezővásárhely törvényhatósági jogának állítólagos megsértése iránt. Tárgyilagosan kifejtette a miniszter Kossuth Ferencz ünnepléséből eredt konfliktus egész történetét s azon törvényes okokat, melyek a minisztert az egész törvénytelen aktus megemmitésére kényszerítették. Ezen intézkedést maga a város közgyűlése is nagy többséggel tudomásul vette.

A ház nagy többsége hosszas, lelkes helyesléssel fogadta az Endrey Gyula interpellációjára, Hódmezővásárhely törvényhatósági jogának állítólagos megsértése iránt. Tárgyilagosan kifejtette a miniszter Kossuth Ferencz ünnepléséből eredt konfliktus egész történetét s azon törvényes okokat, melyek a minisztert az egész törvénytelen aktus megemmitésére kényszerítették. Ezen intézkedést maga a város közgyűlése is nagy többséggel tudomásul vette.

A belügyminiszter az interpelláló tapintatlan inszinuációi ellen férfias felháborodással tiltakozott, úgy a saját, mint a gyanuba vett magas személyiségek nevében. A ház tulnyomó többsége zajos helyesléssel tudomásul vette a belügyminiszter választát.

Irodalom — Művészet.

Külföldi dekameron.

Debreczen, október 24.

Négy testes kötet hagyta el imént a sajtót az „Atheneum“ r.-társulat kiadásában. A négy kötet éppen kerek szám száz rövid elbeszélést foglal magában, valamennyi külföldi írótól való, s ezért a négy kötetes gyűjtemények „Külföldi dekameron“ címet adtak. Az elbeszélés-gyűjteményt leghíresebb külföldi írók közreműködésével szerkesztik: Cserhalmi H. J. és Gerő A. Ha csak felületesen végig lapozzuk is ezt a testes négy kötetet, már az első pillanatra bizonyos ér-

deklődés támad bennünk, mivel ebben a gyűjteményben majdnem az összes európai művelt nemzetek irodalma képviselve van egy-két jeles dolgozattal. De úgy látszik, hogy a dekameron szerkesztői mégis inkább azoknak a nemzeteknek irodalmára fordították inkább figyelmüket, amelynek irodalmi termékei eddig nálunk csak szórványosan, fordulnak elő magyar fordításban. Így a lengyel, dán, svéd és norvég, cseh, horvát, holland, olasz, orosz, ruthén, finn, spanyol, új-zörög, szerb, bosnyák nemzeti irodalmak jelesebb termékei vannak átültetve, sőt találunk amerikai, izlandi, siami és szibériai novellákat is a kötetekben. Természetesen gazdagabban képviselve és a legkiválóbb íróktól. Mint érdekes jelenséget felemlítjük, hogy van egy magyar tárgyú angol novella is az első kötetben és tárgya az 1848-iki szabadságharczából van merítve. Címe: „A pusztá demona.“ Szerzője, úgy látszik, meglehetősen ismerős a magyar viszonyokkal, mely pedig a magyar tárgyú külföldi irodalmi művekben oly gyakran elő szokott fordulni. Ezen kívül az angol író nagy rokonszenvvel és melegséggel szól a magyar nemzeti törekvésekről.

Ez a száz novella ebben a szép magyar fordításban különben érdekes bepillantást enged a külföldi és főként a magyar olvasó közönség által eddig kevésbé ismert népek nemzeti szellemének vegykonyhájába, lelki műhelyébe. Megismerkedünk a földkerekség messze tájain élő népek felfogásával érzelmeivel, izlésével, vágyaival, eszméivel, törekvéseivel. Az Atheneum valóban derék szolgálatot tett a magyar olvasóközönségnek, midőn most első kézből, sikerült magyar fordításban, nyújtá nekünk ezeket a külföldi novellákat, melyekhez legfeljebb eddig a sokféle német „Roman-Biblioethek“-ben juthattunk. A szerkesztőket pedig elismerés illeti, hogy jó izléssel és érzékkel válogatták össze ezeket a novellákat, melyek mind érdekes olvasmányok. Egy egy kötet ára 2 frt, az egész gyűjtemény 8 frt. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Melegen ajánljuk.

* Mindszenti Imre ev. ref. s. lelkész kéri mindazokat, kik egyh. beszéd kötetére elő akarnak fizetni, de ebbeli szándékokról még őt nem értesítették, hogy legkésőbb e hó végéig ezt megtenni sziveskedjenek, mivel a teljesen kész kötet szétküldését már november elsőjén megkezdi.

fesztenül csevegtünk, mintha emberemlékezett óta imertük volna egymást.

Megtudtam, hogy Nórának hívják, hogy ő az én háziasszonyom unokája és hogy éppen ma reggel hajnalhasadtával érkezett meg férjes nővérénél tett látogatásából.

— Képzheteti, mennyire meglepett engem, hogy valami idegen ur lakik nálunk, — mondá naivan.

Faubhelyen hamar kötnek az emberek ismeretséget. Nagy része van ebben a közeli szomszédságnak; aztán az unalom és egy bizonyos kíváncsi, kelemes kedélyhangulat is hozzájárul, mely az édes semmittevésben töltött órák önkénytelen következménye.

Egy hét se telt bele és én már melegen érdeklődtem Wallis Nóra iránt és midőn a második vasárnap elérkezett, tisztán állt előttem a valóság. Szerelmes voltam. Az én koromban — mert legalább egy negyed évszázaddal voltam idősebb imádottomnál — foglyul ejtett egy pár kék szem és egy pár elbűvölő arczgödöröcske. Bizony bolond voltam — a mit be is vallottam magamnak — de ez nem változtatott semmit a dolgok állásán. A lány kiváló egyszerűsége és ártatlansága volt az a varázs, mely egész lényemet elbájolta. — Én, a ki annyi londoni évad ostromló tűzét kiállottam, a ki cselszövő anyák és piruló menyasszonyjelöltek hálóját szerencsésen kikerültem, lebuktam magas a lapzatomról! Az ördögnek sok csalátké-

van, hanem világlátott és világant ember számára nincs csébitőbb kísértés a szeplőtlen erénnyel és tisztaságnál.

És még a következő hét letelte előtt kitértam szívemet Nóra előtt. Ismétlem ugyan magomban, hogy mielő dőreséget, mielő oktalanságot követek el, de mégis megtettem, és midőn Nóra mindkét parányi patyolat-kacsóját kezembe tette és örömtől reszketve, biborra gyult arczczal szemeimbe nézett, boldognak éreztem magam és büszke voltam dőreségemre.

Az öreg Wallisra és nejére az unokájukat ért nagy megtiszteltetés nem tette a várt ittassító hatást. Egyszerű, romlatlan emberek lévén, kik nem ismerték a nagy világ számító bölcsességét, csupán Nóra boldogságára gondoltak. És kejes örömteli borzongás járta át lelkemet arra a tudatra, hogy nőül adták volna őt hozzám, ellényetés nélkül, ha ágról szakadt szegény lennék is. Az én szép Nóráról pedig nem kérdezősködött anyagi helyzetemről, megelégedett szerelmemmel és megható bizalommal ragaszkodott hozzám.

Igy mult egy hónap, minden izgalom és kellemetlen felhevülés nélkül, oly csendes boldog békében és megelégedettségben, a minőt eddig soha nem élveztem, és amennyire az ember boldog lehet e nyomorult földön — boldog voltam.

Egyszer aztán sürgöny alakjában közénk csapott a menydörgős menkö. Apám nagy beteg és haza hivat. Nem mondtam el Nóra-

nak, hogy én sir Gerand Bulkeley fia vagyok, mert nem volt nagyravágyó lélek és mivelhogy bátyám úgy is a birtok és a rang örököse, nem is volt az valami nagy dolog. En csupán szerény évjáradékot huztam.

Midőn tudtára adtam kedvesemnek, hogy rögtön el kell utaznom, könyekre fakadt.

— Vigy el magaddal zokogá, nem tudok élni nélküled.

Bohó kis Nórácskám.

— Oh te nem tudod, mennyire szeretlek, — tette hozzá, felém emelve könyfátyolos nefelejtés-szemét.

Szivem a rég eltűnt ifjuság egész hevével dobogott. Ilyen önzetlen, igaz szerelem minden áldozatra érdemes.

Kirendelték a kocsit, hogy kivigyen a városba a kilencz órai vonathoz, mert ebben a félreeső falucsukában csak két vonat indul naponta, az egyik reggel, a másik este. Mi helyt bevégeztem bőröndöm csomagolását, éppen lementem a lépcsőn, hogy felkeressem kis menyasszonyomat, midőn az udvarról halkán folytatott beszélgetés ütötte meg fületem.

— Nóra, — mondá az egyik hang, — kötni való bolond vagy, ha engedted elutazni, mielőtt még neje vagy.

Bizd rám, nagymama! Ő ma este utazik. Tudom, mit csinálók. Tudom, mi annak a kellő módja. Utána megyek. Ő nem az az ember, aki visszaélne az én — ártatlanságommal. Hogy megmentse az én becsületemet és

S z i n h á z.

D e l l i a.

— Dráma három felvonásban. Irta: Octavien Feuillet. (Rendező: Hevessi Gábor.) —

Debreczen, október 25.

(R.) Aránytalanul kicsi közönség nézte tegnap végig azt a Feuillet-drámát, amely — igaz, — kompozíció tekintetében messze mögötte áll a Sardou daraboknak, melyek nálunk jóformán a francia dráma-irodalmat képviselik, de Feuillet mindenestre nagyobb közönséget érdemelt volna. Kissé émelygős, kissé szentimentális a dráma a század végén, a színpadi hatás eszközeit abszolúte nem ismeri, és ennek tulajdoníthatjuk, hogy Klenovicsné Szerémi Gizella alakítását nem koronázta a megszokott siker — a közönség részéről.

Leenóra nehéz szerepét a legragyogóbb művészi öntudattal játszotta meg. Különösen a páholy jelenetben és a harmadik felvonás ama jelenetében, midőn Roswein zeneszerzőt hálójába csábítja — kitűnő volt. Ez utóbbi jelenésben páratlant produkált Klenovics is.

Szathmáry járult még különösebben hozzá az est sikeréhez.

* **Suhancz.** Ma este Konti József örökké bájos operettje a *Suhancz* kerül színre Pajor Emiliával a főszerepben.

* **Szókimondó asszonyosság.** Szombaton kerül színre Victorien Sardou ez óriási hatású történelmi színműje. Madame Sans-Gêne-t Cserni Berta fogja kreálni, ki hosszú betegsége után másodszor lép fel a színpadon. Őszinte örömmel üdvözljük a fiatal művésznőt, kinek hiánya gyakran, igen gyakran érezhető volt. Mint értesülünk a közönség meleg ovációkban készül részesíteni a művésznőt. — Vasárnap az örök Goldstein Számi kerül színre.

* **Parasztbecsület — századszor.** Az Operában a hó végén századszor fog színre kerülni a *Parasztbecsület*. Az igazgatóság

jó hírnevemet, nyomban nőül vesz és mielőtt aztán az öreg elpatkol, én mylady leszek.

Álmodom.

Ez legyen Nóra? Az én Nórá? Lehetetlen. Egy perczig tétovázva álltam a lépcsőn, aztán tüntetőleg megzörgetve az ajtó kilincset, az udvarra léptem. Ott állt az öreg Wallisné és falusi szépségem. A kilencs órai vonattal elhagytam a falut és mint bölcsőbb, de szomorú ember értem Londonba, atyám betegágyához.

Nóra nem jött utánam. Valószínűleg annak a levelemnek köszönhetem azt, melyet szobája asztalán talált.

Rövid kis levél volt, de azt hiszem, értelem és világosság dolgában teljesen megfelelt a célnak.

„Kedves Nóra! Minthogy nem vagyok abban a szerencsés helyzetben Sir Gerald Bulkeley örökösének nevezhetni magam, sietek helyreigazítani sajnos tévedését, s mivel ennek következtében sohse lesz módomban, hogy Önt myladyvé tegyem, visszaadom Önnek szavát s maradok teljes tisztelettel Harold Bulkeley.

Igy végződött az én idillikus álom az arkádiai ártatlanságról és falusi bájos egyszerűségről.

Éva lányainak szíve egyformán dobban ám bársony zekék és kreton derekak alatt és kezdem hinni, hogy igaza van annak a vén bölcsnek, a ki azt mondta, hogy nincs a földön önzetlen szerelem.

erre az előadásra, mely október hó 30-ára, szerdára van tervbe véve, meghívta a szerzőt: Mascagnit, a ki e meghívást elfogadta, s a jubiláns előadási személyesen fogja dirigálni.

* **Pálmay Ilka Budapest.** A Népszínház egykori divája november 10-én, vasárnap este Budapestén fog énekelni a Vigadóban. A művész tudvalevőleg három évre Angolországba szerződött, a hol nemsokára meg is kezdi működését. Koch Sándor hangverseny-vállalkozó most meghívta Pálmay Ilkát bucsuhangversenyre Budapestre és a diva el is jön.

T Ü K Ö R D A R A B O K.

T á r s a d a l m u n k.

Debreczen, október 25.

A proviczialis városok legtöbbje arról nevezetes, hogy nincs a szó nemes értelmében vett társadalmi élete.

Hasonlók vagyunk az oldott kévéhez és nem tart bennünket össze az a kapocs, melynek neve: szeretet.

Pedig a társaság nélkülözhetetlen eszköz a művelődésre, mert fentartja a szellem hajlékonyságát — mondja Schlegel, a nagy bölcselő, ki a társadalmi élet felvirágzása érdekében egész szellemét, összes tevékenységét latba vetette.

Egy erős és helyes alapon épült társadalmi élet csodákat hozhat létre, mert együttműködésben tartja az embereket a közös cél érdekében, míg a legnemesebb szándék is dugába dől, ha kicsinyeskedés-, és szeretetlenségéből egymás ellen törünk.

A mi társas életünk, ha ugyan van ilyen nagyon, fénytelen és hideg. Nélkülözi azt a kellemes melegséget, melynek egyik szívből a másikba kellene átszűrődnie. Összejövnünk ugyan néha néha, de csak azért, hogy a merev revanche viziteknek eleget tegyünk.

Színesnek kellene lenni azon klímának, melynek hivatása a társas élet kellemes virágait kifejleszteni, mert e nélkül csakhamar unottá válik a kör s nem szeretettel, hanem elhidegüléssel távoznak abból a körből, melyben szórakozást, nemes üdülést kerestünk lelkünknek.

Egy szó, melyet nem jól hangsúlyozott valaki, vagy nem jól értett meg egy másik, egy gunyos tekintet képes örökre elidegeníteni azokat, kik — ha egymást megértik — haszúára lehetnek volna annak a társadalomnak, melynek harmoniáját önös okokból megrontják.

Nem értünk mi a társas összejövetelek alatt három napi előkészülettel, programmszerűleg egybeállított ozsonnákat, hanem nemes szellemi szórakozást, mely mellett üdül a lélek, nemesül a szív és egymáshoz közelebb hozza a különböző társadalmi elemeket...

Elvitázhatatlan igazság az, hogy minden időben és minden helyen voltak, vannak és lesznek Zoilusok, kik a fennálló kévét ledöntögetik, de ezeknek átkos munkáját meglehetősen akasztani egy minden ízében összetartó társadalmi életnek, melynek összesége elvégre is erősebb, mint egyesek konkolyhíntési kedve.

Ezek a gondolatok úgy eszünkbe jutot-

tak most, midőn Debreczenben egyesek az Otthon létesítésén fáradoznak s munkáik oldalukat nem kíséri azon kedvező siker, melyet a nemes ügy megérdemelne. Pedig ez az Otthon neves férfiak segítségével előkelő találkozó helye volna mindazoknak, akik az irodalmat és művészetet szeretik. Végtelen üdvös eszméeserek fejlődésnek ki ezen körben, melyeknek jótékony hatása átmenne a társadalom vérébe és egy új életet teremthetne.

Hiszen vagyunk itt elegenden, kik édes érzéssel és hálával fogadnánk Debreczen irodalom és tudomány szerető barátaival a szellemi összeköttetést azon körben, melynek az a bevallott célja, hogy a tudományt fejlessze, a művészeteket kultiválja, az irodalomnak barátokat szerezzen és egy oly összekötő kapcsolatot létesítsen, mely a szellem és szív műveltségét az elme tudásával egybeesetolván, egyben kellemes Otthont nyújtana az író és művészetpártoló világnak...

V á r o s i é s m e g y e i h i r e k.

* **Mezőgazdasági statisztika.** A mezőgazdasági statisztikát összeíró küldöttség tegnap délután Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöke alatt tartotta meg alakuló gyűlését a városháza nagy tanácstermében. A bizottság megalakult s egyúttal a jövő hét csütörtök délutánját tűzte ki újabb ülésre, a mikor érdemleges eszmecsere tárgyává tesszik azt az utasítást, a melyet a miniszter kibocsátott. Ugyanakkor határoznak a felett is, hogy milyen lépéseket tegyenek, mivel a megyékre kidolgozott utasítás alig egyeztethető össze a mi lokális viszonyainkkal. A Debreczen városra vonatkozó adatok összeállításának módozataira egy bizottság választott következő tagokkal: elnök Király Gyula, továbbá Szücs Mihály, Váczy János, Riekl Antal, Kálmánchey Mór, Berényi Gábor, Pálffy Gábor, Szathmáry János állatorvos és Harsányi János. E szűkebb körű bizottság hétfőn és kedden délután ülészik s csütörtök délután a nagybizottság elé terjeszti tárgyalása eredményét. Debreczen város mezőgazdasági statisztikai törvényhatósági összeíró bizottsága a következő tagokból alakult meg: elnök Simonffy Imre polgármester, előadó: Király Gyula gazdasági tanácsnok, hivatalból: Szücs Mihály közigazgatási előadó, Faragó Miklós állami állatorvos, Axmann Gyula Szathmáry János, Cseh János városi állatorvosok; mezőgazdasági bizottsági tagok: Balogh Péter, id. Bányai István, Békessy László, Berger Henrik, id. Erdélyi Pál, Harsányi István, Harsányi János, Horváth István, Knoll Rudolf, Kertész Mihály, Kertész János, Keszei József, Koszorus Lajos, Kovássy Ferencz, Kövesdy János, Kuczik Gábor, Klein Móricz, Liptay Miklós, Ménes András, L. Nagy Bálint, Némethy Sándor, Öreg Mihály, Pásztor János, Pálffy Ferencz, Pálffy Gábor, Polgári András, Riekl Géza, Riesz Henrik, Szabó Soma, Szalay István, Szentessy János, Zöld Mihály, Sándor Ferencz, Varga Ferencz, Vecsey Zoltán, Szabó József, főszámvevő, Török Gábor erdőmester, Kálmánchelyi Mór, Farkas Albert, Faragó András. A statisztikai bizottságból: Boczkó Sámuel, dr. Balkányi Miklós, dr. Király Ferencz, dr. Medve Kálmán, Pap Ferencz, Sesztina Lajos. A gazdasági egyesületből: Váczy János, Riekl Antal, Steinfeld Mihály, Kerpely Kálmán, Rác Lajos. A gazdasági tanintézetből: dr. Vedródi Viktor, dr. Müller Ottó, Ferenczy Ferencz, Sporzon Pál és Hosszu Albert.

* **A városháza építése.** Váratlan nehézségek gördülnek a városi tanács azon számdéka elibe, hogy a városháza építése már kora tavasszal megkezdessék. Minden attól függ, — Havranek és Adriányi műépítésszek, a városháza tervezői készen lesznek-e a

költségvetéssel és a vasuti üzletvezetőség jóakarata összetudja-e egyeztetni saját érdekeit a város külön érdekeivel. — Megirtuk, hogy a vasuti üzletvezetőség érthető okokból csakis november elsején vagy pedig április végén akar a Hungária épületből a Dégenfeld palotában kibérelt új helyiségbe átköltözködni, míg a városi hivatalok átköltöztetését csak februárra tervezte a tanács. A Hungária tulajdonosa, az első takarékpénztár igazgatósága pedig szavazat többséggel, csupán a város iránti jó indulatból egy és három negyedévre, 1896 május 1-től 1898 február 1-jéig 7795 frt évi bérösszegért átengedi ideiglenes városházánál piacz kádas-utcai palotájának első és második emeletét. — Ime tehát a városháza építéséből kifolyólag egy olyan rendkívüli új kiadás terhe nehezedik a házi pénztárra, melynek fedezéséről sem a városháza építése költségeinek megszavazásánál sem azóta nem gondoskodtak még. — Ma délelőtt foglalkozott ezen ügygyel a jog és pénzügyi bizottság anélkül, hogy képes lett volna már most módot találni a kibontakozásra. *Vértessy István* főjegyző elnököt az ülésen, melyen jelen voltak: *Szabó József* főszámvevő, *Csanak József*, *Komlóssy Dezső*, *Zádor Lajos*, dr. *Kemény Mór*, *Koszorus Lajos*, *Stahl Géza* h.főmérnök és *Varga Károly* jegyző. A szönyegen lévő tárgy hosszas élénk, vitát idézett elő. — Mert *Szabó József* főszámvevő azt a kijelentést tette, hogy a városi hivatalok ideiglenes elszállásolása költségeire *nincsen pénz*. Ő és vele együtt *Vértessy István* főjegyző a mellett harcoltak, hogy a Hungária kibérlésének tárgyalása halasztassék el arra az időre, midőn a tervezők a költségvetést elkészítik és a bizottság abban a helyzetben lesz, hogy tisztán látja a helyzetet. — *Stahl Géza* h. főmérnök, a ki tegnap jött haza Budapestről, a hol megtekintette a városháza tervezését, — úgy nyilatkozott, hogy a tervek már egészen ki vannak dolgozva, a költségvetésnek is egy része készen van; ő hiszi, hogy november közepére az összes munkálatot bemutatthatják a tervezők. — A főmérnök reményli, hogy a bíráló bizottság által kívánt 280 ezer frt összeg alul fog maradni a költségvetési összeg. *Komlóssy Dezső* közvetítő indítványt tett, hogy tudniillik, csak október 15-ig halasztassék el a Hungária kibérlése és a költözködés tárgyalása. *Simonffy Imre* polgármester pedig kéresek fel, hogy *Dobóczky Sándor* üzletvezetőt igyekezék rábírní arra, hogy az üzletvezetőség november hó második felében költözködjék ki a Hungáriából. — A bizottság ezt az indítványt elfogadta és ilyen értelemben tett javaslatot a tanácsnak.

NAPI HIREK.

T á j é k o z t a t ó.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órákor csak esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. — Kérjük a lapnak csak az egyik példára írni, ha lehet porzó nélkül!

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és kezelő hivatalokban d. e. 8—12 óráig tartanak. Az igazgató, kiadó-hivatal s az irattár a felekek felvilágosításokért ad hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

A m. kir. törvényszéknél jegyzői iroda nyitva hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnepnapon d. e. 10—11 óra közt. Gyűjtőszekrényből

a. beadványok kivételnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 5 órákor, ünnepnapokon d. e. 11 órákor.

A Gönczy-egyesület „Otthon“-a Keresk akadémia palotájában.

Zeneestély a „Bika“ kávéházban: hétfőn Magyar testvérek, szerdán Rácz Károly. Az „Angol királynő“ szállodában minden kedden, pénteken és vasárnap.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

Muzeum a kollégiumban nyitva van vasárnaponként d. e. 10-től 12-ig.

Famunkatanítás. A kézügyesítő egyesület főreáliskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kezdésén előkészítő csoport. Szerdán a és pénteken a haladó csoport.

Népkönyvtár az árok-utcai leányiskolában nyitva minden szerdán és szombaton d. e. 11—12 órákor.

Színház mindennap este 7 órákor.

— **Személyi hír.** Gróf *Dégenfeld József* főispán ma délután szatmármegyei birtokára, Feketetagra utazott, honnan hétfőre jön vissza.

— **Az egyetemre.** A gyomai ev. ref. egyház a debreczeni protestáns egyetemre tett alapítványának 1895. évre eső részét, 100 frt összegben beküldötte a püspöki hivatalhoz.

— **A debreczeni „Otthon“.** A debreczeni írók és hirtapírók „Otthon“ körének előkészítő bizottsága tegnap este ülést tartott *Than Gyula* elnökielte alatt. A jelenlévők (tizenhárman voltak, miből azonban nem következik, hogy a mozgalom nem fog sikerülni) három javaslatot emeltek határozattá. A helyi napilapok felelős szerkesztőit felkérték arra, hogy az alapszabályokat rövid idő alatt dolgozzák ki s azt jelentésükkel együtt a legközelebbi előkészítő bizottsági ülés elé terjesszék. A második albizottságot felkérték arra, hogy tagok felvételére nézve felhívást fogalmazzanak az aláírási ivatek kérszíték el s a taggyűjtő bizottságra nézve a legközelebbi előkészítő bizottsági ülésre jelentést tegyenek. A harmadik albizottságot arra kérték fel, hogy az alakuló közgyűléssel egybekötendő fényes ünnepély programját dolgozza ki. Ezután az ülés emelkedett hangulatban véget ért.

— **Félnék a szegényháztól.** Debreczen város közönségének emberszeretete tetemes áldozattal, önmaga megadóztatásával új menhelyet állított a munka és keresetképtelen szegényeknek, akik valláskülönbség nélkül teljes ellátást gondozást, állandó hajlékot találnak a 166 egyén számára berendezett községi szegényházban. A közgyűlés egyidejűleg egyszer s mindenkorra eltörölte a város egész területén a házankénti koldulást. Nem lepik el többé szánalmas, rongyos alakok a boltok ajtaját gyakran durva káromkodó beszédekkel bosszantva a jószívű adakozókat. A D. V. jegyű híres pléh-táblák eltűnnek a láthatárról, november 1-jére valamennyit beszédeti a rendőrség mely szigoruan fog örködni a koldulási tilalom megtartása felett. — Különös, hogy milyen népszerűtlen, kelletlen intézmény a szegényház épen azok között, akiknek javára felállították. Idegenkednek az ott való lakástól, a fegyelemtől, mely alatt tartani fogják őket. — Sajnáljuk az aranyos szabadságot, melyben eddig tetszésük szerint költözték el az emberszeretéből összegyűjtött alamizsnákat. A koldus, ki megszokta a pálinkát, nem szívesen cseréli fel a józansághoz szoktató szegényház tisztá, egészséges szobáját az önyomult, piszkos viskójával, ahol senki nem tiltotta neki, hogy ne igyék pálinkát, annyit amennyi neki tetszett, amennyi csak telt egy napi koldulás eredményéből. — Ez ideig csupán huszonheten folyamodtak a szegényházba felvételért, — holott 166 szegényre van kényelmes hely. No de azért — hisszük — nem fog üresen maradni a

szegényemberek új közös hajléka. Megtelik, mihelyt tapasztalják, hogy koldulni többé csakugyan nem szabad; — megélni pedig másként nem — lehet.

— **Uj vállalatok létesítésén** fáradozna — mint értesülünk — többen városunkban. Egy helybeli építész igyekszik hangulatot csinálni a dr. *Balkányi Miklós* által már évekkkel ezelőtt kezdeményezett *vásárcsarnok* eszméjének. — A fontos intézményt magán vállalat hozná létre a várostól reményelt támogatás, jogok és kedvezmények mellett. — Tervebe van véve egy új pénzügyi intézet alapítása is, mely a főszűlt házépítési kölcsönökre fektetné, célul tűzvéni maga elé a házépítések megkönnyítését olcsó amortizált hitelműveletekkel.

— **Segély a Baldácsy-alapból.** Néhai báró *Baldácsy Antal* által a magyarországi protestáns egyházak püspökei, szegény lelkészei és egyházi részére hagyományozott nagy alapítvány jövedelméből a tiszántuli ev. ref. egyházkerületre eső és szegény egyházakat, lelkészeket illető 3000 frtnak fele, vagyis 1500 frt ma érkezett meg kiosztás végett az alapítvány pénztárnokától *Kiss Aron* püspökhöz.

— **Lövés a robogó vonatra.** Nem kis ijedelmet okozott tegnapelőtt reggel néhány pástorgyerek virtuskodása, a *Debreczenből* Budapest felé járó személyvonat utasai között. Egyébb szórakozás hiányában azzaj mulattak, hogy a robogó vonat ablakaira lövöldöztek. Kis-Uj-Szállás vasuti állomásához közel robogott a személyvonat, mikor hirtelen több lövés dördült el s a vonat 3—4 ablaka csörömpölve hullott alá a földre. A katasztrófa esetről Kis-Uj-Szálláson azonnal jelentést tett az állomásfőnökségnek, a mely a csendőrséggel megindította a nyomozást.

— **Szöllővessző tilalom.** A fillokszera vész óta Franciaországból tilos a szőlővesszők behozatala Magyarországra. Ezt a tilalmat a földmivélsügyi miniszter ismételtén felújította, annyival inkább szükség van még most is erre a tiltó rendelkezésre, mert Franciaország területén az utóbbi években újabb, nem kevésbé veszedelmes szőlő betegségeket fedeztek fel. — A földmivélsügyi miniszterrel ma megint érkezett a városhoz egy körrrendelet, mely a szőlővesszőnek Francia és Horvát-Szlavon országból behozatalát a legszigorubbantiltja s azt hihágásnak minősíti.

— **Választás.** A gazdasági intézetben holnap d. u. lesz a segélyző egyleti tisztviselők választása.

— **Halál az utcán.** Megrendítő jelenet folyt le tegnap déli tizenkét órákor a magyar állam vasutak indóházának III. oszt. várótermében. — Egy öreg, ősz, 65 éves ember, amint a váróterem egyik padján feleségével beszélgetett, hirtelen elszédült s a padról leesett. A vasutnál állandó őrszolgálatot teljesítő rendőrség azonnal oda érkezett s *Boda* előjáró rendőr megtudta, hogy a szegény ember *Sámuel Ignác* tasnádi illetőségű, szilágy kövesdi lakos, ki most feleségével együtt fiok látogatására volt H. Sámsonban. Onnan visszajövet délben Budapestre akartak utazni másik gyermekükhöz s a vonatra várakozás közben érte az öreg embert a szomorú óra. — *Sámuelné* kétségbeesetten sikoltozott halottjának látszó férje körül, mire a környezet orvosért küldött. Csakhamar odaérkezett dr. *Szöllősi* honvéd ezredorvos, aki kijelentette, hogy a beteg tovább nem utazhatik s hogy be kell szállítani a közkórházba, miután betegsége veszélyes. Három rendőr aztán feltette a már alig lélegző beteget arra a kocsira, melyen Sámsonból idáig jöttek s megindultak vele a közkórház felé. Alig mentek azonban egy darabig, az egyik rendőr észrevette, hogy a beteg többé nem lélegzik — meghalt. Csak a holttestet vihették be a közkórházba, hol a hallottas kamarában helyezték el. Halálát előrehaladott tüdővész okozta.

— A székelyhídi hasmetsző. Borzasztó véres eset tartja izgalomban Székelyhíd lakosságát. Részletei a következők: Nehány iparos Lakatos Lajos korcsmájában vig zeneszó mellett mulatott vasárnap éjjel, miközben Szabó Gyula jó hírnévnek örvendő asztalos mester a banda czimbalmára alkudozásba bocsátkozott a cigányokkal s előlegül egy forint felpenzt az alkutárgyat képező czimbalomra le is tette. A mulatság befejeztével a midőn azok távozni akartak, Szabó Gyula a czimbalmot nem engedte elvinni, mire a banda tagjai a vételárból hiányzó 14 forint átadását követelték. Ebből szóváltás keletkezett köztük s a felhevült állapotban levő iparos a banda egyik tagját: Szilágyi Jánost nagy éles zsebkésével hasbaszurta. A kés a vastag téli rokkon s az alsóbb ruházaton keresztül 15 milliméter mélyen hatolt a testbe s csak a vastag ruházatnak köszönhető, hogy a nagy családdal bíró szegény brügós életét nem vesztette. A magáról megfélemedezett asztalost csakis a korcsmáros erélyes közbelépése s többi mulató társainak közbevetése mentette meg a felbőszült banda többi tagjainak vad dühétől. A cigányok végre el távoztak. A mulató vendégeket azonban a véres intermezzo sem gátolta abban, hogy mulatozásukat tovább is folytassák és az asztalon olvasatlanul követték egymást az új borral telt palczkok. Hajnal felé nehéz övel, ingadozó lábakkal botorkált ki Szabó a korcsmából, bucsut véve társaitól. De lépteit nem hazafelé, hanem egy rossz hírű nőhöz irányozta, kit ajánlataival zaklatott, azonban meghallgatására nem talált. — A fejétvesztett ember dühében és bosszuszomjában kirántotta ismét a cigány vérétől még párolgó kését és a védtelen, mitsem sejtő nőnek felmetszette hasát. — Az áldozat eszméletlenül rogyott össze oldala mellett s most a halállal vívódik. A gyilkos örült módjára rohant baza tisztességes, csendes otthonába, hol még azon éjjel felfogták.

— Uj szivarok. A jövő év elejével ismét egy új szivarnem kerül forgalomba. Az új szivarnem operás és kapható minden kis és nagy trafikban hét krajczárért. Az új szivarokat egyedül a szegedi dohánygyár készíti s már most több millió ilyen szivar van készletben.

— Marlborough herceg a rendőrségen. Abból az alkalomból, hogy Marlborough herceg feleségül veszi Vanderbilt Comuelo kisasszonyt, az angol lapok hűségesen figyelemmel kísérik a herceg mostani életét. Újabb a következőt jelentik róla New-Yorkból. A minap a herceg a new-yorki parkban egy lejtőn hajtott lefelé kerékpáron. Egy rendőr letartóztatta és a rendőrségre kísérte.

— Tudja ön, ki vagyok én? kérdezte a herceg a rendőrtisztviselőtől.

— Nem tudom, de nekem az úgy is mindegy.

— Marlborough herceg vagyok, itt van a névjegyem. Nagyon szeretném tudni, hogy mit akar velem, mondotta erre dühösen a herceg.

— Azt akarom, hogy ön bicziklizés közben ne vétson a törvény ellen.

Minekutána kiderült, hogy a herceg nem ismerte a városi törvény idevágó intézkedését: engedelmet kért, amire nyomban szabadon bocsátották.

x Százczek használják a Vértes gyógyász. Ferencz-pálkáját s meggyőződnek arról, hogy az a forgalomban lévő árucikkek között a legjobb leghatásosabb készítmény.

A rendőrség szezója.

— A Debreczeni Ellenőr rendőrségi tudósítójától. — Debreczen, október 25.

(R.) Esik; napok óta már sárosak és sötétek az éjszakák, hideg van, alszik mindenki: csak a rendőrség vi-

raszt, örködik... Ahogy tegnap este köd, sűrű, hamisíthatlan októberi köd húzódott a város felé, a külvárosokban ébredezni kezdtek az éjszaka lovagjai, és lovagnői, tipikus csavargók, nők, férfiak vegyesen, munkához látnak. Munkához lát a rendőrség is, ez a vaserős szervezet, amelyiknek rugói ott vannak elhelyezve a Kossuth-utcai rendőrfőkapitányságnál, egymást kiegészítő tagjai pedig a legügyesebb delektiv biztostól a legnaivabb 83-as számú András bácsiig mindnyájan, akik valaha hallgattak a *Mihászna Bandi* álnévre. Igen, szídjuk a rendőrséget, és nem ok nélkül legtöbbször, — de ahogy bevág a szezón, a magasáros, rejtelmes éjszakáival, mikor hideg van és jó meleg ágyakba bujnak az emberek, a rendőrségre gondolunk és végtelenül megdöbbenünk, ha velünk aludna együtt a rendőrség is, és senki sem vigyázna azokra, akik éhesek és nincs kenyérük, fáznak és csak rongyaik vannak s a meleg szobát csak mesékből ismerik.

A rendőrség haute-saisonja fázósan dideregve köszöntött be az utóbbi napokban. Eddig ismeretlen csavargók tűnöznek fel éjjelenként; a legrejtélyesebb külsőségekben történik mindig valami, a legvéresebb rablógylkosságoktól a legegyszerűbb verekedésig. Nem üres a börtön soha, s a lapok rendőrségi tudósítói szokatlan elevenséggel jönnek be déltájban a szerkesztőségbe: megrakodva mint a szorgalmas méhek, szenzációval, szenzációval, háromszor szenzációval.

A mai nap eseményeit a következőkben adjuk:

Betörő-banda Debreczenben.

A múlt héten adtunk hírt arról, hogy a Szent-Annán eddig ismeretlen tettesek feltörték Rankay József kereskedő üzletét, s azt kirabolták, az éjjel hasonló két esetben ismétlődött. Az eddigi előjelekből ítélve Debreczenben egy jól szervezett betörő banda működik több kevesebb szerecsével, de annyival mindenesetre, hogy a rendőrség mind eddig csak bottal, ama többé nem szokatlan és meglehetősen ismert bottal üti a nyomukat. A Rankay boltjának feltörői egy négyig az inkognitó relytélyes köpenybe burkolózva hallgattak, illetőleg pihentek, tegnap éjjel, — pokolian sötét és sáros éjszakán — munkába állottak újra.

Az éjjel, tizenkét óra tájban a Nagy-Mester-utca végén D. Nagy Lajos szatócs üzletét ismeretlen tettesek feltörték. Nagyon egyszerű módon hatoltak be a boltba. Egyszerűen felfeszítették az üzlet faajtáját, belementek, összetörték az elárúsító asztalt, kivették a fiókot, amelyben mintegy tíz frtnyi aprópénz volt s a pénzt a fiókkal együtt elvitték. A fiókot ma reggel a rendőrök a Köntös-kert bejáratánál, belül a rácson találták meg, természetesen üresen.

Ugyanebben az órában a Nagy-Mester-utca másik oldalán, ott, hova a Pesti sor torkollik be az utcába, a sarkon a Grósz Adolf üzletét is felakarták törni, hasonló módon. Egyszerűen felfeszítették a bolt ajtaját, de bizonyára valami zajt hallottak az éjszaka lovagjai és elmenekültek de mielőtt végleg eltűntek volna, boszuságukban beverték a bolt ablakát. A rendőrség a legszelesebb körben folytatja a nyomozást, eddig: minden eredmény nélkül.

Csavargók, stb.

Ebben a rovatban jönnek elő Debreczen város szennyesei. A Basahalmon innen ahány csavargó megjelenik a láthatáron, azok többé kevésbé megörökítettnek e helyen — Az éjjel gyenge volt a kínálat csavargókból, és stb.-ből. Vagy hármát elcsíptek a kofasátrokban, ugyanannyit a kertekben a szénaboglyákból, meg máshonnan is összeszedtek vagy négyet. A nyugalom tehát mégsem általános.

Táviratok.

Miklós Ödön lemondása.

Budapest, október 25. (A Debreczeni Ellenőr eredeti távirata. A Nemzet szerkesztősége utján kapjuk a késő délutáni órákban azt a hírt, hogy Miklós Ödön államtitkár — beadta lemondását. A hír még megerősítésre szorult.

Zágráb a Házban.

Budapest, október 25. (A Debreczeni Ellenőr eredeti távirata.) Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma adta meg a Házban a feleletet azokra az interpellációkra, melyeket a zágrábi botrányok ügyében előterjesztettek.

A miniszterelnök szavaiban konstataálja, hogy a zágrábi botrányok megbocsáthatatlanok, büntetendők és a jövőben nem is fogják el-tűnni a hasonlók.

A mi a kormány álláspontját illeti, a melyet Zágrábban a király mellett elfoglalt, a megillető volt, A királyi kézirat megállapításánál a kormány, mint mindig, most is gyakorolta befolyását. A kézirat szavai azért nem voltak erősebbek, mert a királyi kéziratok nem szoktak szuperlatívuszokban beszélni. Zágrábban más megtorlás, mint a büntető törvénykönyv megfelelő paragrafusának alkalmazása, nem képzelhető. A miniszterelnök elítéli a botrányt, elítéli a közshadsereget is, azért a viselkedéséért, melyet a botrányok alatt tanusított. (Jobbról zajos éjenzés, balfelől gunyos közbekiáltások Áhá, áhá! . . .)

Ezután Josipovich horvát miniszter, felelt Pázmándy tegnapi beszédére. Kijelenti, hogy a horvátok nem kaphattak soha, és a jövőben sem mást, mint egyedül magyar nemességet a kitüntetéseknek. A magyar állameszme mást, mint magyar állampolgárságot, nem ismer.

Ezután nagy érdeklődés közepette állott fel Apponyi Albert gróf. — Elismeri a bán nagy érdemeit, de egyben a legnagyobb mértékű kötelesség mulasztással vádolja a kormányt a zágrábi botrányokért. Nem veszi tudomásul a miniszterelnök választát. Kossuth Ferencz hasonló értelem-ben beszél. A Ház többsége tudomásul vette a miniszterelnök választát.

REGÉNY.

Evelin.

— A Debreczeni Ellenor részére —
— Irta: KONCZ ÁKOS. —
(Folytatás.)

Nagyon kevés igazán boldog házasság van a világon. A leányok férjhez mennek nagyrészt szokásból, egy másik rész álszégyenből, a harmadik, a legkisebb rész pedig szerelemből. Nem a szeretet játsza a főszerepet a mai világban, hanem a rideg önösség és hideg számítás. A szív utolsó dolog. Látni ezeket a szomorú viszonyokat, inkább akarok kevésbé meglegedett lenni, mint egész életemre boldogtalan. Azután meg én szegény ember vagyok. Ha megnősülök rangom és nem hivatalom szerint kellene élnem és a ki nőm lenne, lehet, hogy nagy igényekkel lépne fel, melyeket én nem teljesíthetnék és az fájna nekem. Utón utófélen tapasztaljuk, hogy az élet kiméretlen kezekkel törli le a boldogság felől alkotott költői felfogásunk zománczát és érezzük, hogy ábrándjainknak egy ezredrésze alig teljesedik be. A házasságot nagyon sokan csak mulatságnak tekintik, nem gondolva a vele egybekötött kötelességek teljesítésére. Most már mi következik ebből? A szűk családi kör unalmassá válik előtűnik, szórakozni vágyunk, mert családjukban nem jól érezzük magukat és lassankint teher gyanánt nehezedik lelkükre az, melyről annyi elvakított olvastak egykoron. — Beáll az elégedetlenség, — előbb egy két tüszúrás, azután egy erősebb kifakadás, míg végre a házasságok közt beáll a közöny és kész a boldogtalanság összes gyötrelmeivel, keserűségeivel. Ezeket megfontolva beláthatja Ön asszonyom tartózkodó viseletemet s megértheti azt, hogy miért idegenkedem a házasságtól.

És ha mégis találna egy szívet, mely Önt, gróf megtudná érteni, Önnel együtt tudna érezni, gondolkozni, örülni és sirni, igen ha ilyen találna, még akkor is vonakodnék elfogadni annak kezét és volna ereje azt vizsgálautasítani? — kérdé tovább Zabaryné növekedő érdeklődéssel várva a gróf feleletét.

Ezt nem mondhatom meg, mert a jövőt nem tudom, de bekövetkezhetik az, hogy én is fogok szeretni és megtalálom azt a boldogságot, melyért nem futkosom ugyan, de ha megjő hálá-an fogadom.

De most egyelőre nincs szándékomban a házasodás.

Önök férfiak — vevé fel ismét a szót az özvegy, nagyon sokat kívánnak a nőktől és még többet nejtöktől.

Önök azt kívánják, hogy nejkök legyen szép, kedves, okos és szellemes. S ha akad ilyen asszony, akkor uralkodni akarnak felettük és zsarnokká válnak. Megkivánják, hogy a szegény nő érje be házával, míg Önök társaságokba járnak és a klubokban tecsérlik el pénzüket.

Meglehet, — felelé Elemér — hogy vannak ilyen férfiak, de vajon érzi-e magát jól az a férj, ki sohasem hall neje ajkáról mást mint panaszt, ki csak akkor látja derültnek arcát, ha estélyekről vagy összejövetelekről van szó.

És, ha én tudnék mondani Önnel egy olyan nőt, ki mindent megtenne, mi egy férfit elégedetté, boldoggá tehetne és a ki szeretné Önt édes szerelemmel, a szerelem mindenható erejével . . . akkor megváltoznék e nézete és tudna-e viszont szeretni? De Ön nem akar látni, mert csak körül kellene tekinteni, hogy ily szívre találjon.

Ez utolsó szavaknál még mélyebben tekintett a gróf szeméibe, miközben keble lázasan emelkedett és egy könny csepp, futott le arcán, mit egy másik követelt, míg végre lehajtva fejét zokogásban tört ki.

Elemér éppen felvilágosítást akart kérni

midőn Zabaryné hirtelen felemelkedett s s megragadva a gróf kezét, szenvedélyes hangon mondva ki e szót: szeretlek . . .

Majd mintha szégyenelte volna magát, hogy kimondta a szót, melyet nem tudott magába fojtani s melyet Elemértől kellett volna hallania, — hirtelen felkelt s magára hagyta a még mindig ámuló grófot.

Elemér vette kalapját és távozott . . . Izgatottan ment lakására és gondolatokba merült. Elmékedéséből a Zabaryné inasa a zavarta fel, egy levelet nyujtva át urnője nevében.

A levélben csak e pár szó volt: Ma estére theára várom. Zabaryné.

Folyt. köv.)

Közgazdaság.

* A nagyváradi László malomban, a tulajdonos Hunyady malom igazgatósága tíz hónapi szünet után hétfőn október 28-án reggel ünnepélyesen megindítja a malom üzemét. Azonban egyelőre nem a berendezett 1200 métermázsza napi termelésre, hanem csak nappali, 12 órai üzemmel. Rövid időre azonban a teljes 24 órai üzemet is életbeléptetik.

Budapesti áru-tőzsde.

Budapest, október 24.

N a p i j e l e n t é s .

Gabona-üzlet. Buzát ma mérsékeltén kinnálták a kereslet igen jó volt. Elkelt szilárd irányszat mellett 35,000 mm szilárd áron.

Egyébb gabnaneműekben gyenge volt a forgalom az áruk változatlanok maradtak.

Eladások:

Tiszavidéki új 250—82 mm. 7. — frt.	200—81
mm. 7. — frt.	300—81 mm. 6.97 frt
200—81 ^a mm	6.97 frt.
100—80 mm.	6.65 frt
100—80 mm.	6.90 frt.
100—81 mm.	6.92 frt.
200—80 mm.	6.95 frt
100—80 ^a mm.	6.85 frt.
300—81 mm.	6.72 frt
100—80 mm.	6.45 frt.
100—80 ^a mm.	6.70

3 havi időre

Határidő-üzlet.

Az irányszat mérsékelt forgalom mellett szilárd volt.

Zárlat 1 óra:

	frt
B u z a szept.-októberre 1895	6.68—6.70
" márcz.-ápr.-ra 1895.	6.98—6.99
R o z s szeptem.-okt.-re 1895	6.18—6.20
" márcz.-ápril-ra 1896.	6.73—6.88
Tengeri jul.-aug.-ra 1896	4.57—4.59
" szept. okt.-re 1895	5.98—6.02
Z a b őszre 1895	5.98—5.99
" márcz.-ápril-ra 1896	5.81—5.83
Repcze aug.-szeptre 1895	11.15—11.20

Zárlat 4 óra:

	frt
B u z a szept.-okt. 1895	6.70—6.72
" márcz.-ápr.-ra 1895.	
R o z s szept.-okt.-re 1895	6.16—5.68
" márcz.-ápril-ra 1896	
Tengeri jul.-aug.-ra 1895	582.—5.84
" máj.-június.-ra 1895	
Z a b őszre	
" márcz.-ápril-ra 1896.	4.55—4.50
Repcze aug.-szeptre 1895	11.10—11.15

Időjárás borult.

Érték-tőzsde.

(A debreczeni „közgazdasági bank részvény-társaság” közlése 1895. okt. 25. én.)

Államadósság:

Magyar aranyjárdék 4 %	— —	121.25	122.75
" vasuti beruházási köt. 4 1/2 %		124.25	124.75
" koronajárdék 4 %		99.10	99.60
" regále vált. kötvény 4 1/2 %		100.75	101.75
Oszták aranyjárdék 4 %		121.50	122.—
Egységes állam kötvény 4 1/2 %		100.50	101.—
Tisza-szegedi 4 % -os nyeremény-sors.	145.—		149.—

Részvények:

Magyar hitelbank részvény	— —	483.50	484.—
Oszták hitelbank részvény	— —	400.20	400.50
Magyaripar- és kereskedelmi bank. r.	130.—		130.50

Sorsjegyek:

Magyar jelzalogbank 4 % -os sorsj.	128.50	120.50
3 % -os	109.25	110.—
Oszták földhitel. sorsjegy 3 % -os	117.—	118.—
Nagyar vöröskereszt sorsjegy	—	10.80
10.30		
Oszták " " " " " "	—	17.25
18.75		
Olasz " " " " " "	—	13.20
13.90		
Bazilika sorsjegy	—	7.60
8.—		
Jó-szív " " " " " "	—	3.50
3.80		

Pénznemek:

Cs. és kir. arany	— — — —	5.68	5.75
10 márkás arany	— — — —	11.78	11.80
10 frankos arany	— — — —	9.53	9.55
4 Sovereigns	— — — —	12.02	12.62

Kőbányai sertés vásár.

Október hó 24. Hizott sertés árak: 1 Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronkint 400 klgramm felüli sulyban) 56 krtól 57. krig Öreg közép (páronkint) 300—400 kilogramm 54-től—57— krig. Fiatal nehéz (páronkint) 320 kilogramm felüli sulyban 54—55 krig. Fiatal közép (páronkint) 251—320 kilogramm sulyban 54—55 krig sulyban könnyű (páronkint 250 kgm. terjedő sulyban) — krtól — krig. II. Magyar szedett Nehéz (páronkint 280 klg. felüli 220—280 — krig. Közép (páronkint 200 krig. — tevj. sulyban) — — — — — Könyű (páronkint .220 klg. terjedő sulyban — krtól — krig.

Debreczeni Városi Színház.

Idénybérlet 7. szünet. Páratlan bérletszünet.

Ma pénteken 1895. október hó 25-én

Bérletszünetben, leszállított helyárrakkal:

A S U H A N C Z

Operette 3 felvonásban. Irta: Konti J.

Személyek:

Özv. Menierné	— — —	Locsarekné
Józi) unokái	— — —	Pajor Emilia
Eliz)	— — —	Galyassi P.
Bizot	— — —	Krémer J.
Durand	— — —	Nyilassy M.
Morén, báró	— — —	Haday S.
Emil, fia	— — —	Németh János
Özv. Morén báróné	— — —	Borcainé
Dajka	— — —	N. Takács J.
Groom	— — —	Nagy József
Rendőrtiszt	— — —	Némethy J.
Szolga	— — —	Nádassy

Holnap, szombaton, 1895. október hó 25-én

Szókimondó asszonyság.

Színmű 4 felvonásban.

Szerkesztői posta.

G. Z. A kérdezettnek nem jár a Debreczeni Ellenor.

K . . . Eppen a napokban fogunk egy csinosan megírt tárczát hozni a művészetek történetéből, Homo novus. Inkább szépirodalmi lapba való, azért rendelkezésére bocsátjuk. Mi nem használhatjuk.

Erdőn bolyongok . . . Sohse bolyongjon, mert megtalál fájni és beteg lesz, mint mi az Ön versétől.
V. J. Beküldött versét egyáltalában sehogysem közöljük.

Kiadó és laptulajdonos:

„Osokonal” nyomia és kiadó r.-t.

Felelős szerkesztő: Eötvös K. Lajos

Főmunkatárs: Koncz Ákos.

Magyar kir. államvasutak.

123448/95. szám.

B.

Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága különféle leltári tárgyaknak u. m.:

I-ső csoport: Műhelyi és pályafentartási czélokra szolgáló aczél és kovacsolt vasszerszámok.

II-dik csoport: Aczél és sárgaréz bélyegzők, ólomzárfofogók, lyukasztó fogók, sárgaréz betét sulymértékek, keletsajtók stb.

III-dik csoport: Öntött vasszerszámok, tárgyak és eszközök, kályhák, takaréktűzhelyek, csavaremelők, tenyéremelők, őrházi főzőkályhák, lámpás oszlopok, vasnyosolyák, egyéb vasbutor stb.

IV-dik csoport: Butorok, asztalos és esztergályos készítmények stb.

V-dik csoport: Bidosos és lámpaáru készítmények.

VI-dik csoport: Ágyneműek, pokróczok, függönyök, gördönyök stb.

VII-dik csoport: Ács és kádár készítmények.

VIII-dik csoport: Tűzoltó szerek és árczöntvények.

IX-dik csoport: Vasból való pénzszekevények, pénzládák és menetjegy szekevények.

X-dik csoport: Villanyos jelzési és levelezési eszközök.

XI-dik csoport: Gyaluk, gyaluvasak, fűrészek, fűrészlapok, fából készült egyéb szerszámok és eszközök.

XII-dik csoport: Kenderkötelek.

XIII-dik csoport: Fesztéklő kövek, fénkövek, nyomdakövek stb.

XIV-dik csoport: Hajtányok, pályakocsik, csigasorok, láncok, vastaligák, vastalt málhakocsik, kézi kocsik, vasrakonozák, mozdony-szerkocsi és kocsi emelő állványok stb.

XV-dik csoport: Mentő szekevények, mentő táskák és beteg-hordágyak.

XVI-dik csoport: Százados, raktár és podgyász mérlegek.

XVII-dik csoport: Különbélék, u. m.: órák, műszerek, kender tömlők, ponyvák, bőröndös, szűcs, szíjgyártó, szitakötő, műszerész, kefekötő készítmények, utazó bundák, botosok, cocu: szőnyegek és gyékények, vessző kosarak, jelző kürtök, mászó övek, palaczkok, poharak, szőnyeg porlók, revolverek, mosdó tálak, porcelán tentartók, rajzvonalzók stb. stb. 3 éven át leendő szállítására iránt nyilvános pályázatot hirdet.

E hirdetmény teljes szövege, bővebb felvilágosítás, szállítási feltételek, ajánlati űrlapok stb. a magyar kir. államvasutak igazgatóságának anyag és leltár beszerzési szakosztályánál Budapesten (Andrássy ut 75. sz. II. emelet, 46-ik ajtó) nemkülönben a kolozsvári üzletvezetőségénél kaphatók, valamint a többi összes vidéki üzletvezetőségénél is megtekinthetők. Az ezen pályázatra vonatkozó, **ivenként 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok 1895. évi december hó 4-ig déli 12 óráig** ugyancsak emlitett szakosztálynál benyújtandók, vagy posta útján beküldendők.

A bánatpénz 1895. évi december hó 3-ik napjának déli 12 órájáig a magyar kir. államvasutak főpénztáránál teendő le.

Budapest, 1895. évi október hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

709-3-1.

Szabó Lajos fiai

czégnél

Ágy és asztalterítők,

Butorszövetek

flaneltakarók

Pokróczok



Szőnyegek, függönyök.

Caschemir

és

Selyem paplanok

Afrique

és lószőr

madráczok

Nagyválasztékban.

149.—

Dr. Engel Ignác

ORVOS

szülész-sebész tudor

és nőgyógyász

Biharvármegye tb. főorvosa

lakik Miklós u. 1909 sz. saját házában.

Rendel d. e. 8—10. d. u. 2—4-ig.

689.—

Árverési hirdetmény.

Hajdu-Dorog község tulajdonát tevő nagyvendéglő 1896. évi január hó 1-től 1898. évi december 31-ig terjedő 3 évre a **folyó évi november hó 7-én a városháza nagytermében reggeli 9 órakor** nyilvános árverésen hasz. bérbe fog kiadni.

Kikiáltási ár 635 frt.

Felhivatnak tehát mindazok, akik ezen vendéglőt kibérelni akarják, hogy az árverésen akár személyesen megjelenjenek, akár pedig zárt ajánlataikat beadják; úgy árverelő, mint ajánlat tevők kötelesek a kikiáltási ár 10 %-át vagy is 65 frtot azonnal a küldöttség kezéhez bánatpénz czimen letenni, vagy pedig postai uton az ajánlattal együtt az előjárósághoz megküldeni.

Miután a képviselő testület a jóváhagyást magának tartotta fenn, az árverés eredménye azonnal a közgyűlés elé terjesztetik.

Az árverési feltételek a főjegyzői szobában megtekinthetők.

H.-Dorog, 1895. okt. 22.

Farkas Győző

jegyző.

Kovács István

főbíró.

708-1-1.

258. szám.
1895.

Hirdetés.

A Fekete-Kőrösi ármentesítő társulat 250 köbméter bélpalló és ugyanannyi szélpalló eladására pályázatot hirdet.

Az eladandó tölgyfapallók, mindegyik minőségéből körülbelül 3000 drb. három és négy méter hosszúak, 8 cm. vastag és 30 cm. szélesek.

Felhivatnak venni szándékozók, hogy ajánlataikat, melyekbe az egysegi ár köbméterenként számmal és betűvel beirandó, **f. év november 18-ig** alólírotthoz nyujtsák be.

A három éves száraz pallók Szalonta város mellett levő társulati farraktárban megtekinthetők, az ajánlat-hoz 500 frt bánatpénz lesz értékpapirokban vagy készpénzben melléklendő.

Nagy-Szalonta, 1895. október hó 18-án.

Leidl Henrik

társulati igazgató főmérnök

694.—

Egy jó irással rendelkező

iroda-gyakornok

üzletünkben felvétetik

Stern József és Testvére.

706.—

5045. ki.

1895.

Pályázati hirdetmény.

Hajduvármegye kebelezzet, Nádudvar községben rendszeresített I-ső segédjegyzői állásra pályázat hirdetnek.

Évi fizetés 600 frt készpénz; mely a község pénztárából havi utólagos részletekben fizettetik ki.

Csakis okleveles és teljes gyakorlottsággal rendelkező jegyzők pályázhatnak, mert saját felelősége mellett kezeli az irattárt, a községi bíráskodást s — a főjegyző felügyelete alatt — intézi a közigazgatási ügyeket.

Választja a képviselőtestület élet-hossziglan.

Felhivatnak azon okleveles jegyző urak, kik az állomást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket a választás napjáig, vagyis **folyó évi november 10-ig** alólírt ívsz olgabíróhoz adják be.

A megválasztandó jegyző állomását november 15-én elfoglalni köteles.

Nádudvar, 1895. okt. 17.

Ná brácsky

főszolgabíró.

693.—

UJDONSÁGOK

az őszi és téli idényre

Divatos női ruhaszövetekben,

Színes selymekben.

Legujabb

díszekben,

Mosó velezekben,

Téli nagykendőkben,

nagy választékban érkeztek

raktárra.

Szabó Lajos fiai

Debreczen Rózsatér.

149

Egy gazdasági és lak-
épületekkel ellátott 200
holdnál nagyobb föld-
birtok

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni

Des Combes Henrik

ügyvédnél

(Piacz utca 2145 szám alatt)
naponként d. u. 3—5 óráig.

707—1—1.

Védjegy.



FERENCZ-

pálinka (sósorszesz),

Vértess gyógysz.- féle,

használatban a leghatásosabb fel-
tétlen tisztasága következtében egy-
kúlsó, mint belső használatra min-
denekelőtt legjobban alkalmas. Ki-
tűnő sikerrel használtatik köszvény,
csusz, meghűlések, tagzaggatás
ellen, bennulások, ícamoknál, gyulla-
dás és kelésnél, továbbá a fejbe-
erosítására, valamint a száj tisztítá-
sára; belsőleg, gyomor görcs, ros-
szullét, fejfájás, hasmenés stb. ellen.
Valódi csak a mellékelt névjegyvel.
1 üveg 1 és 2 korona, 5 nagy üveg
franco. Kapható a gyógyszertárakban,
drogákban és fűszerkereskedésekben,
valamint közvetlen: 3238

VÉRTES L. Sas-gyógyász. Lugoson,

Raktár DEBRECZEN: Dr. Rothschnek V. E., Tóth Béla,
Mihalovits István gyógyszerészeknél. — Főraktár BUDA-
PESTEN: Török J. gyógyszer. király-utca. — BECS-
BEN: Alto k. k. Feld-Apotheke, Stefansplatz. — Észak-
és Közép-Németország részére: Dr. Mylius Engel
Apotheke, LIPCSE: Dél-Németország részére: St. Afra-
Hof-apotheke, AUGSBURG.

682.

Tóth Béla

gyógyszertára
DEBRECZENBEN.

Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy

SÓSBORSZESZ

készítményemet, mely saját fel-
ügyeletem alatt készül, a forga-
lomnak átadtam.

Sósorszeszemnek vegytiszta-
sága és gyógyhatása felől teljes
biztosítékot nyújtok, és mindazon
betegségeknek, ahol a sósorszesz-
szükséges, a saját készítményemet
ajánlom.

Tisztelettel

Tóth Béla

gyógyszerész.



Raktárak Debreczenben:

Csanak József
Ganovszky Lajos
Gerébi Fülöp
Király János
Kovács Mihály
Kún József

Leidenfrost Ármin
Lusztig Károly
Molnár Lajos
Parti Ferencz
Radeckzy József
Raics Gyula



Rickl J. Zelmós
Szabó Zsigmond
Szent-Királyi Tivadar
Tóth Kálmán
Tóth Sándor és
Varga Lajos uraknál,

valamint gyógytáramban.

➔ Egy nagy üveg 90 kr., kis üveg 45 kr. ➔

51.—





„Préda“ pezsgő

Dr. Ludvig Willibald, Nagy-Maros. — Magyarországi
képviselője

BRAUN HENRIK, B.-Post, király-utca 35—37.

156.—



➔ Üzlet teljes feloszlatása miatt ➔

hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁS

➔ mélyen leszállított árak mellett ➔

Kiss Lajos

női divat, vászon és rövidáru üzletében,

TISZA PALOTA.

703.—1—1